

不怕人 挺可爱 野生斑嘴鸭群 嬉戏奉化江



奉化江上的野生斑嘴鸭群。

“奉化江上出现了好多野生小鸭子，也不怕人，挺可爱的。”2月6日，市民毛先生报料。

当天下午，记者来到奉化江鄞州区钟公庙段，大老远就看到十多只像鸭子一样的水鸟在江中嬉戏。报料人毛先生告诉记

者，之前奉化江中很少能看到野生的水鸟，从去年开始，水鸟多了起来。这种鸟看着像鸭子，有时候会游到离岸边不远的地方，见人也不害怕，还发出“咕咕”的叫声。

记者与慈溪市野生动物保护协会会长施建庆取得了联系，他看了照片后

判断，这些水鸟应该是野生斑嘴鸭，主要生活在干净的湖泊与水库中，在奉化江水域发现这么大规模的鸭群并不多见。

相关资料显示，斑嘴鸭体型大小和绿头鸭相似，通常栖息于淡水湖畔，亦成群活动于江河、湖泊、水库、海湾和沿

海滩涂盐场等水域。“因为它的嘴巴前端有一个黄斑，所以叫斑嘴鸭，在宁波是常见的一种水鸟。历史上，我们的家鸭就是从斑嘴鸭驯化而来的，可以说是家鸭的祖先。”施建庆告诉记者。

记者 边城雨 文/摄

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

后知后觉领大奖！ 宁波购彩者淡定领取大乐透1514万元

“我是做生意的，中得千万元大奖高兴是高兴，但也不至于很激动，我主要是喜欢买大乐透，还可以随手做公益、献爱心。”1月18日上午，宁波购彩者李先生（化姓）在女儿的陪同下来到浙江省体育彩票管理中心领取属于他的千万元大奖。

2022年12月7日，体彩大乐透第22140期开奖，当期全国中出7注一等奖，其中浙江省宁波市中出1注一等奖，出自

象山县丹东街道塔山路71号的3302020010体彩实体店，中奖彩票为一张2注号码、6元投入的单式追加多期票，其中第1注号码喜中大奖，除了获得单注奖金841万元，还多得追加奖金673万元。

李先生表示自从2007年超级大乐透上市以来，就一直喜爱大乐透，并且从来不会自己选号，都是机选号码。他觉得随机选的号码才更幸运。除了喜爱大乐

透之外，李先生还特别喜欢做公益、献爱心，曾为2008年汶川大地震和2020年武汉特殊时期捐款和物资：“我是做企业的，企业的发展也承担着一定的社会责任，向社会奉献爱心也是我们每一个公民的责任。”

其实早在一个多月前，李先生就已经中奖了，但是忙于工作的他直到这两天才得知自己中大奖了。“我是前两天去

体彩实体店买大乐透，顺便去给之前买的大乐透兑奖，这才知道自己中千万元大奖了，感觉自己很幸运，毕竟只有少数人才有这个运气。”

现场，李先生决定向浙江省青少年发展基金会和浙江省体育基金会各捐赠40000元，向社会回馈自己的一份爱心，并表示自己还会一如既往地购买体育彩票，支持体彩公益事业。

开市首日喜相逢！ 宁波温州两地大乐透23008期4位大奖得主扎堆领奖

1月29日，农历正月初八，也是春节假日后体彩开市的首日，浙江省体育彩票管理中心的兑奖大厅内热闹非凡。

1月18日，春节前体彩超级大乐透最后一期（第23008期）开奖，当期全国中出11注一等奖。浙江省好运爆棚，温州和宁波两地共中出4注一等奖！而这4位幸运儿不仅仅在运气方面同时爆发，在领奖方面也默契十足！经过了一个“漫长”的春节假期，4位大乐透一等奖得主竟都不约而同地选在同一天到浙江省体育彩票管理中心领取各自的大奖！

宁波母女 喜领1200万元大奖

“这次千万元大奖的降临真是太惊喜了，简直不敢想象！”第一位赶来领奖的是宁波购彩者黄女士（化姓），她在女儿的陪伴下来到浙江省体育彩票管理中心。

黄女士表示自己前几年刚退休，闲来无事喜欢买几注大乐透，一方面可以给自己的退休生活增添几分乐趣，另一方面也可以做公益、献爱心。也许正是这样一份平常心让黄女士中得千万元大奖。

“我妈妈平时也不喜欢出去玩，买大乐透也算是她为数不多的一个爱好，买的也不多，一般十几元钱，所以我们家人都挺支持她。”黄女士的女儿分享道。

温州大哥

胆拖复式投注中得693万元

“我好后悔没有追加，真是遗憾！”温州购彩者林先生（化姓）刚走进接待室就和大家讲起了他的中奖故事：“我买的是一张前区3胆全拖、后区2码的胆拖复式票，后面两个号码我精心研究了好久，笃定了01、05这两个号码。”

当天开奖时林先生正在家里用电脑观看开奖直播：“开到后面两个号码时，我紧张地心跳加速，没想到这两个号码居然被我中了，太开心了，晚上睡觉都比之前睡得香！”领完奖金后，林先生表示自己下次还要再来领千万元大奖。

温州小伙

领奖不忘捐赠爱心

本期浙江省最高奖金得主是温州的一位年轻小伙李先生（化姓）。他购买的是一张10+3的复式追加票：“我一直喜欢复式且追加的投注方式，复式投注中奖几率更高，追加投注奖金更多。”

他表示要拿出部分奖金捐赠给社会困难人士，现场向浙江省青少年发展基金会捐助了28888元。“体育彩票也是公益彩票，所以我也想怀着一颗公益之心，做一些力所能及的事，助于他人，也乐于自身。”

宁波夫妇

意外收获1200万元

最后来领奖的是一对宁波夫妇。他们和第一位赶来领奖的宁波黄女士（化姓）缘分不浅，他们的票均出自宁波市海曙区西门街道胜丰路117号的3302014014体彩实体店，票面都是一张12元4注的单式追加票，2张彩票出票时间相隔不足2分钟，均获奖1200万元。

“说来也是巧，我本想随意机选一张10元5注的票，正好前面有位大姐在打票，我就和店主说和她买一样的，店主与我进行确认时，告诉我这是一张12元4

注的单式追加票，我很少追加投注，所以决定不追加，随后我看老板还要再返回操作，心想太麻烦，最后直接就和前面大姐买了一张一样的12元4注的单式追加票，所以这份运气还是这位大姐带给我的，真是有运又有缘呀！”宁波夫妇津津有味地讲述着他们的中奖经历，脸上一直洋溢着喜悦的笑容。

幸运有时就是来得这么突然，购买一张大乐透，就有可能遇见你的幸运！也许1注号码就能帮你实现梦想，这样简单又快乐的体验你想拥有吗？快去身边的体彩实体店遇见属于你的幸运吧！

